值班主任:张媛媛 编辑:封敏 美编:许茗蕾 校对:刘小宁



油画名家正在写生

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 刘燕) 11月8 "白浪绿洲 潍美四季"全国油画名家湿地写生 活动在白浪绿洲湿地公园拉开帷幕,来自全国各地的 10名油画名家用手中的画笔描绘潍坊独有的美丽景 色, 为建设实力强品质优生活美的更好潍坊赋能

初冬时节, 白浪绿洲湿地公园天空澄碧, 湖光如 镜,层林尽染,吸引了油画名家相聚在这里。眼前的 美景激发了油画名家的创作灵感,他们选取公园的怡 人美景, 开展油画写生创作, 描绘多彩潍坊, 探索艺 术与生活的交融,一幅幅色彩丰富的美景跃然纸上。

清华大学美术学院教授王铁牛表示, 潍坊是 "中国画都",文化底蕴深厚,白浪绿洲湿地公 园一步一景,如诗如画,来到这里写生,他的 心情非常激动。白浪绿洲湿地公园为油画家 们提供了创作源泉,油画家们用手中的 画笔描绘潍坊的美, 提升城市文化艺 术魅力。"这是我们写生的首 站,下一步还将走进潍坊 其他地方,展现潍坊一年四季的美。"王铁牛说。

"在秋冬之交的时节,白浪绿洲湿地公园迎来全 国各地的油画名家, 用艺术赋能潍坊, 不仅宣传了美 丽的潍坊,还为潍坊的书画爱好者提供了一次学习交 流的机会,举办这样的活动非常有意义。"中国国家 画院研究员、山东省美协艺术顾问、潍坊市美协主席 王居明说, 此次活动艺术家阵容强、层次规模高, 给 潍坊市民提供了一次近距离与名家交流的机会,带来 别开面、触动心灵的艺术观感。

油画名家用独特的艺术视角和缤纷的画笔描绘潍 坊的独特魅力,同时,也让油画名家感受到潍坊的热情,体验"中国画都"深厚的文化底蕴,助力潍坊 打造"书画旅游名城"品牌,讲好"中国画都" 故事,进一步繁荣大众书画旅游市场,叫响 "中国画都"品牌。

据悉,本次写生活动由中共潍坊市 委宣传部、潍坊市文化和旅游局、潍 坊市文化旅游发展集团有限公司 主办,将持续至11月10日。

本报综合消息 近日, 《花儿与少年・丝 路季》首播,《王牌对王牌8》、优酷断档三年的 《火星情报局6》也先后开播,国产综艺迎来了一股经 典同归的风潮。

之所以用"回归"二字来概括经典综艺最近的集中开播,是 因为这些老牌综艺并没有如想象中成为综艺常青树。《花儿与少 年》曾一度停播,《火星情报局》也已断档三年,而《王牌对王 牌8》虽然坚持制作播出,但今年因为核心主创贾玲的缺席而迎来 了嘉宾阵容的"大换血",同样的情况也发生在《奔跑吧》《极 限挑战》上。经典综艺看似一年又一年地以季播形式更新, 但伴 随着综艺市场的改变,原始阵容和制作团队轮番"换血",播出 效果大不如前。就在今年9月,《向往的生活》已宣布今年更新后 再无续季。

此前三年,户外综艺受到了一定程度的影响。像《花儿与少 节目的核心形态就是出境游,而《奔跑吧》《极限挑战》等 节目主打国内城市室外录制和挑战,因各种原因不得不改变节目形态,"花少"一度改成了露营季,而"跑男"和"极挑"则只 能在封闭景区录制。今年,这类户外综艺都恢复了原始形态, 《花儿与少年・丝路季》再次走出国门,并以丝绸之路为灵感,为 节目增加了更多时代价值。

"花少"节目组的行程紧密围绕着"丝路" 在首播节目中, 做文章,节目组设定参与嘉宾为海外游学团,出发前需要学习阿 拉伯语并熟悉当地文化。首期内容基本上是在一片祥和的气氛中 展开,秦海璐、辛芷蕾、秦岚等多位嘉宾的表现各具特色、人设 分明。到了第二期节目,"花少"中那些熟悉的元素才依次登 场,像旅行途中的意外与冲突,"导游"与"团员"的理念不合 等场面再次呈现。

对于观众来说,平和的旅行固然提供了情绪价值,而真人秀 最精彩的部分依然是更现实的冲突场面,这几乎也是经典综艺重 启时不得不面对的问题,尤其关键的是如何把握真人秀冲突的尺 度。每年都更新但口碑却持续低迷的《极限挑战》大抵也是如 此, 当节目嘉宾逐渐磨合熟悉, 只能按照预期"出牌", 节目的 可看性就随之衰减,这同样也是《奔跑吧》和《王牌对王牌》在 新季需要面对的难题。

《火星情报局6》打出了节目更新的概念。本季宣称在提案、 故事及评价体系等多方面进行了升级,力求博观众一笑的同时带来可供回味的思考,实现"有意思"和"有意义"的融合。《王 牌对王牌8》的回归也表示将关注更多新生行业发展,挖掘丰富的 '行业王牌"故事,为观众提供价值情怀和内在能量。

在持续了近十年的爆款综艺时代后, 经典综艺的焕新和重启 更趋于细水长流,而陪伴式综艺提供的情绪价值,或许将成为经 典延续的新配方。

